
ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΥΒΕΛΑ ΓΙΑ ΤΗ ΘΥΣΙΑ 
ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΑΤΣΗ

Ο Δικηγόρος και επίτιμος πρόεδρος της Εθνικής Φοιτητικής Ένωσης 
Κυπρίων κ. Γιώργος Κούβελας στην ομιλία του που έγινε στον ιερό ναό 
της Παναγίας Δεξιάς για τα 40 χρόνια από τη θυσία του Κυριάκου Μάτση 
τόνισε και τα παρακάτω:

Ο Κυριάκος Μάτσης με την δράση και τη θυσία του είναι ο κορυφαίος 
μάρτυρας του Κυπριακού αγώνα. Ξεκίνησε από το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, πήγε στην Κύπρο, οργάνωσε τον αγώνα της 
ΕΟΚΑ, έγινε ο θρυλικός υπαρχηγός της και θυσίασε τη ζωή του για την 
Κύπρο στις 22-11-1958. Ο Αγώνας του Κυριάκου Μάτση είναι αγώνας 
κατά της αποικιοκρατίας και κατά της ξενοκρατίας. Σήμερα μετά από τόσες 
θυσίες διαπιστώνουμε ότι ο αγώνας του Κυριάκου Μάτση δεν δικαιώθηκε. 
Και δεν δικαιώθηκε γιατί η Τουρκία εξαπέλυσε τις ορδές του Αττίλα στην 
Κύπρο και κάθε μέρα κορυφώνει την αδιαλλαξία της και τις προκλήσεις. 
Σήμερα ο μεγαλύτερος κίνδυνος για την Κύπρο είναι ο τουρκικός 
επεκτατισμός. Γι’ αυτό εμείς δεν έχουμε άλλη επιλογή. Συνεχίζουμε τον 
αγώνα που άρχισε ο Κυριάκος Μάτσης. Και θα τον συνεχίζουμε μέχρις 
ότου η Κύπρος γίνει Μία, Ενιαία, Ανεξάρτητη, Αποστρατικοποιημένη, 
χωρίς ξένες επεμβάσεις, χωρίς ξένα στρατεύματα, χωρίς ξένες επιρροές και 
χωρίς τον Αττίλα.

Κυριάκο Μάτση τιμάμε τους αγώνες σου, τη δράση σου και τη θυσία 
σου. Είμαστε όλοι εδώ ο κ. πρέσβης της Κυπριακής δημοκρατίας στην 
Αθήνα ο κ. Πρόξενος, ο αδελφός σου, ο δήμαρχος της Θεσσαλονίκης, οι 
βουλευτές, η κυπριακές οργανώσεις, η Θεσσαλονίκη, η Κύπρος και όλη η 
Ελλάδα. Και γονατίζουμε στην ιερή σου μνήμη.

Και ο κ. Κούβελας κατέληξε: Στο μεγάλο μας αγώνα για την Εθνική 
δικαίωση της Κύπρου, μετά από τη θυσία του Κυριάκου Μάτση, μετά από 
τόσες θυσίες, είμαστε πάλι στην καρδιά του χειμώνα. Γι αυτό συνεχίζουμε 
τον αγώνα του Κυριάκου Μάτση. Συνεχίζουμε και τραγουδάμε το 
τραγούδι, είναι το τραγούδι όλων των αγωνιστών του ’55 -’59:

Τώρα κι αν είναι χειμωνιά
Θα ’ρθει το καλοκαίρι 
τη λευτεριά να φέρει 
σε πόλεις και χωριά.
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